

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАЙТЕСЯ!

CORNER FRITCHARD AVE.  
& MCGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

Ч. 4.

СУБОТА, 14. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 14th, 1922.

No. 4.

VOL. IV.

## Новинки.

### СУМНІВИМ Є, ЧИ ЛЕНІН ПОЙДЕ НА КОНФЕРЕНЦІЮ ДО ГЕНУ.

Прем'єр України Раковський правдоподібно заступить його місце.

(Кореспонденція Волтера Дюранта до "Нью Йорк Таймса" і "Манітоба Фрі Прес".)

МОСКВА, 9 січня. — Світське правління прийняло запрошення на конференцію в Генуї, однак сумніви є, чи Ленін буде репрезентувати Росію на тій конференції.

Заходять питання, чи подорож і конференція не були би за великим напруженням сид перепарашованого Леніна. Під теперішню пору Ленін знаходиться поза Москвою; він виїхав на провінцію, щоби прийти до себе після трудових на Всеросійському Конгресі Сівітів.

Друге — тут панує великий сумнів, чи Ленін не наражав би ся на велику небезпеку, беручи участь в конференції за границею. Що сего ні на хвилину не бере на увагу Ленін, є певним для кожного, хто знає щонайменше про його життя і характер, однак я впевнений, що його сторонники будуть обстоювати, щоби Росія повстала мала ся від конференції, яка може здобути для неї знова місце серед великих держав, ніж Ленін мав би бути наражений на небезпеку.

Остає питання, ким можна заступити Ленінове місце. Чічерін є очевидною можливістю, однак маючи означену марку совітського міністра заграничних справ, може панувати погляд, що він, так би сказати, був би перевищений британським і італійським прем'єрами. Те саме відноситься ся до Літвінова, Троцького є визначною фігурою, однак він також є так кончений для совітського режиму і є так обожаний Червоною армією, що сумніви є, чи його неприсутність і небезпека для його життя були би можливими. Каменев, як президент Московського Союзу і довіреним членом більшовицьких внутрішніх кругів, не є правдоподібним вибором.

Раковський — чоловік великих здібностей. Є ще один можливий кандидат на делегата на конференцію в Генуї, а се український прем'єр Раковський, який знаходиться тепер в Москві. Раковський є чоловіком великих здібностей — він виступив дуже впливово промовою в імені України на Всеросійському

Конгресі Сівітів — і тишить ся повним довірем московських провідників. Він не лише держить уряд прем'єра, але прем'єра одної з найважливіших республік в Радянській Федерації. Він може дуже добре надавати ся на представника Радянської Федерації на конференції в товаристві з одним з провідників з Москви.

### ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ НА ЧОЛІ З БРІЯНОМ ЗРЕЗИГУВАВ.

Причиною резигнації — невдоволене з Бріянової згоди взяти участь в конференції з Росіянами.

ПАРИЖ, 12 січня. — Французький кабінет Арістїда Бріяна зрезигнував нині по полудні.

Прем'єр Бріян виступив в палаті послів промовою про конференцію в Кані і після того вручив резигнацію свою і свого кабінету. Остра критика Бріянової згоди взяти участь в конференції з Росіянами в Генуї слідує згодом і його згоди з Лойд Джорджом відносно укладення англо-французького союзу — були причиною Бріянової укладки.

Послїди слова Бріяна до послів були такі: "Я почував би себе в Кані, що я не маю достаточного довіря Франції. Тому я уступаю". Після довгої просьби о моральне поверте палати, Бріян закінчив свою промову словами, що ясно вказували його невдоволене зі становища його противників, і потім він і члени його кабінету виїхали з парламенту.

### Резигнація прийнята.

ПАРИЖ, 12 січня. — Президент Мігеран прийняв нині резигнацію прем'єра Бріяна і його кабінету.

Німеччина не може заплатити в 1922 р. більше як 200 міль. марок в золоті.

КАН, 11 січня. — Німецька делегация на чолі з Ратенавом була покинана нині перед найвищу раду і її запрошено з'ясувати фінансове та економічне положення Німеччини.

В імені німецької делегации Ратенав заявив, що в 1922 році Німеччина не може заплатити альянтам більше як 200,000,000 (дваста мільонів) марок в золоті.

### ТУРЕЧЧИНА ВИЗНАЛА НЕЗАВИСИМІСТЬ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Обидві держави зобов'язали ся помагати собі взаємно проти своїх противників.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 10-го січня. — Вчора опубліковано услівя договору між Турецькими Націоналістами і Україною, який підписано минулого тижня в Ангорі.

Один з 16-ох артикулів договору говорить про взаємну поміч проти всякого міжнародного договору, "накиненого на обидві контрактуючі сторони проти волі їх парламентів".

Радянське правління України признає договори, підписані московським правлінням і правліннями Кавказьких республік з ангорським правлінням.

Турецькі Націоналісти признали незалежність України.

Комуністична Партия України має 75,891 членів.

МОСКВА, 19 грудня. — На VI. Всеукраїнському Конгресі Комуністичної Партии (більшовицької) України встановлено, що партия має під теперішню пору 75,891 членів, 22 процент будувших членів партии зїстали виключені.

### За листопад видобуто в Донбасі 52 мільонів пудів вугля.

МОСКВА, 18 грудня. — Неповний звіт з Донецького басейну подає, що там видобуто в місяці листопаді 52 мільонів пудів вугля, з того 43 мільонів видобуто в державних копалинах. ("Роста", Відень.)

### Представництво У. С. Р. Р. в Москві.

Українська - Економічна Рада визнала за потрібне утворити в Москві авторитетне уповноважене представництво всіх відомств У.С.Р.Р. З цієї метою всі представництва України, що існують у Москві, об'єднано під керіванством Ю. Коцюбинського, який відповідає тільки перед ВУЦВК, Раднаркомом та Укр. Економічною Радою. Урядом особі У.С.Р.Р., яких вираджують до Москви з тимчасовими дорученнями, як центральних, так і місцевих органів, повинні повідомляти про свою працю т. Коцюбинського. Всі комісаріати України та секретаріат У.С.Р.Р. повинні надіслати в С.Т.О. та тов. Коцюбинському всі матеріали, що торкують ся питання, які вносять у С.Т.О. Урядом чи окремі господарські комісаріати, що входять в У.С.Р.Р. Тов. Коцюбинському доручено захищати перед Радою Праці та Оборони інтереси України.

### Третій Білоруський Конгрес Рад.

МОСКВА, 17 грудня. — Вчора зїстав отворений в Мінську Третій Білоруський Конгрес Рад. Більшість делегатів є селяни, переважно здемобілізовані червоноарміїці. ("Роста", Відень.)

### Совітська Росія і Німеччина.

ЛОНДОН, 7 січня. — З англійських фінансових кругів доноситься, що німецькі фірми доставляють для Совітської Росії такі товари, які голова совітської торговельної місї Леонід Красін обіцяв був замовляти в Англії. Красін, даючи пояснене в сій справі, заявив, що се стало ся просто то-

му, що Німеччина згодила ся прийняти як тимчасову заплату совітські бонди, підчас коли англійські фірми від сего відказували ся.

### Між Росією і Німеччиною відновлено банкові зносини.

БЕРЛІН, 12 січня. — По сімох і пів роках перерви між Росією і Німеччиною зїстали відновлені урядові банкові зносини. Новий Російський Державний Банк вложив кілька мільонів марок в Німецький Банк і виставив свій перший чек на 1,500,000 марок.

### Договір між Совітською Росією і Бухарою.

РИГА, 9 січня. — Телеграма з Москви доносить, що Совітська Росія підписала в суботу договір з новою радянською республікою Бухарою. На підставі сего договору правління Совітської Росії одержить повну контролю над залізницями в Бухарі і в Центральній Азії.

### Росія зажадала від Франції винагородження за шкоди спричинені Вранглем.

ЛОНДОН, 9 січня. — В політичних кругах альянтських держав панує нині велике заінтересоване, чи правління Совітської Росії візьме участь в пропонованій міжнародній економічній конференції в Генуї та чи вона прийме поставлені услівя. Є здогади, що совітське правління прийме запрошене на конференцію та що згодить ся признати довги царського правління, однак поставити свої контрдомогани. Між ними буде в першій мїрі жадане, щоби Франція заплатила відшкодоване за шкоди, спричинені Вранглем, якого експедиция була переведена під протекторатом Франції. Крім сього совітське правління зажадало правдоподібно від всіх держав, в яких находили ся російські посольства з мільоновими фондами, звороту тих фондів совітському правлінстві. Усилним бажанем членів головної ради є, щоби в конференції в Генуї взяв особисто участь Ленін. Особливо домогаєт ся сього англійський прем'єр Лойд Джордж.

### Італія і Англія хочуть, щоби Ленін взяв участь в конференції.

РИМ, 9 січня. — Італійсько-російська агенция доносить: "Після прийняти рішення головною радою альянтів в Кані, щоби запросити представників Совітської Росії на міжнародну економічну конференцію, яка має відбутися з початком марта в Генуї, італійський прем'єр Бономі звернувся до совітської торговельної делегации в Римі, щоби вона повідомила совітське правління в Москві, що італійське і англійське правління кладуть велику вагу на те, аби голова Союзу Народних Комісарів Ленін взяв особисто участь в конференції, що в значній мїрі улекшило би розв'язане економічної проблеми Європи".

### Спеціальний податок на допому голодуючим.

МОСКВА, 9 січня. — Совіт Народних Комісарів виготовив план щодо наложени спеціального податку, який буде ужитий виключно на допому голодуючим в Приволжжю.

### Гувер грозить американським корабельним компаніям.

ВАШІНГТОН, 7 січня. — Справа перевозу збіжжя, закупленого в Злучених Державах з ухваленної конгресом 20-мільйонної допомоги для голодуючих, опинила ся в руках президента Гардіна. Секретар торговлі Герберт Гувер загрозив американським корабельним компаніям, що перевіз збіжжя для голодуючих Совітської Росії буде поручений заграничним корабельним компаніям, коли американські компанії будуть ца дальше обстоювати при своїх підвишених цінах. На разі Гувер одержав до сього розпорядження 30 кораблів від "Шіппінг-борду".

Американський конгрес, ухвалюючи \$20,000,000 на допому голодуючим в Совітській Росії, зробив застережене, що закуплене за сї гроші збіжжя має бути перевезене до Росії американськими кораблями. З сего задумали скористати американські компанії і підняли оплату перевозу до балтійських портів з \$8.50 до \$8.75 за тону, то є \$3.00 на тоні більше, чим оплата перевозу заграничних корабельних компаній. Після заяви секретара Гувера перевезене збіжжя до Росії при плачуеном рат, жаданих американськими компаніями, приблизилось би видатки о \$2,000,000, значить за \$2,000,000 менше збіжжя було би вислано голодуючим, що рівняєт ся засудженню 200,000 людей на голодову смерть.

### День українських робітничих дітей в Вінніпегу.

В неділю, дня 8 січня, відбула ся в Українським Робітничім Домі в Іст Килдонан (кодо Вінніпегу) велика діточа забава, получена з танцями і співом ввечерю, яку устроїв Український Робітничий Дім в Вінніпегу спеціально для учеників і учениць Діточої Школи при Українським Робітничім Домі в Вінніпегу і такої самої школи в Іст Килдонан. В забаві взяло участь більше як 150 дітей в віці від 6 до 13 років, многи з них були з своїми родичами. Забава тревала від 2:30 год. по полудні до 10 год. ввечерю і випала дуже гарно. Всі діти бавили ся в різні діточі гри, танцювали козачка, аркана і інші танці, а також ті діти, що приймають участь в концертах в Українським Робітничім Домі, виконали невелику концертну програму, на яку складали ся гра на мандолинах, деклямації, танці і т. п. Взагалі діти полуподіли і вечер діти провели як найвеселіше.

### ДО ПЕРЕДПЛАТНИКІВ.

Товариші! Коли змінюєте своє місце побуту, подавайте завжди свою стару і нову адресу. Сім зоаодите багато часу для адміністратора і скорше дістанете часопись на нову адресу.

### ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

ДО ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ І ЗАГАЛЬНОГО ЧЛЕНСТВА УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

Дорогі Товариші! Екзекутивний Комітет Українського Робітничого Дому повідомляє Вас отсею дорогою, що загальні, річні збори нашого стоваришеня відбудуть ся на днях 2, 3 і 4-го лютого, 1922 р. в салі Українського Робітничого Дому в Вінніпегу.

### ПРОГРАМА ЗБОРІВ:

1. Отворене зборів.
2. Вибір президії на час зборів.
3. Вибір верифікаційної комісії і провірене повноважний делегатів.
4. Справоздане заряду і функціонерів Укр. Роб. Дому.
5. Справоздане делегатів про роботу, домогання і пропозиції Філій і Відділів Укр. Роб. Дому.
6. Вибір комісії: контрольної, статутівної, організаційної, просвітньо-пресової, резолюційної і фінансової.
7. Справа дову Українського Робітничого Дому.
8. Справа органу Українського Робітничого Дому.
9. Діточі школи при Філіях і Відділах У. Р. Д.
10. Організації жінок при Філіях і Відділах У. Р. Д.
11. Філії і Відділи У. Р. Д. на провінції.
12. Ревізія статуту У. Р. Д.
13. Відношене до реєстрації до Радянських Республік.
14. Відношене до робітничих політичних і індустріальних організацій.
15. Справоздане комісії.
16. Вибір заряду і контрольної комісії на 1922 р.
17. Замкнене Зборів.

### ПРАВО ПРЕДСТАВНИЦТВА НА ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ.

Кожда Філія, або Відділ Укр. Роб. Дому має право вислати на загальні, річні збори одного делегата від кожних своїх 25 членів вповнивших свої членські річні вкладки. Коли Філія або Відділ має менше чим 25 членів, то такій Філії, або Відділові все таки прислугує право на одного делегата. Коли Філія, або Відділ має більше чим 25 членів, але не має повних 50 членів (наприклад 35 або 40 і т. д.), то такій Філії, або Відділові прислугує право на 2 делегатів. Ті Філії і Відділи, що мають більше чим 50 членів, мають право на 3 делегатів, і т. д.

Кожде робітничє товариство, що є лише членом, а не Філією, або Відділом У. Р. Д., має право вислати на загальні річні збори лише одного делегата, з правом рішаючого голосу. Всі інші члени У. Р. Д., є делегати, мають право брати участь в загальних річних зборах, лише з дорадчим голосом; они можуть забирати слово, брати участь у дискусіях, давати пропозиції, але не можуть голосувати.

### ІНСТРУКЦІЯ ДЛЯ ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ І ДЕЛЕГАТІВ.

Філії і Відділи, а також і поодинокі члени У. Р. Д., можуть і повинні присилати свої ухвали, домогання і пропозиції, відносичі ся до котрої-б то не було справи означеної в програмі загальних річних зборів і присилати їх на адресу секретаря Екзекутивного Комітету ще перед загальними зборами. Іх можна передати також і делегатами. Всі ті ухвали, домогання і пропозиції будуть предложені відповідним комісіям до обсудження та предложеня загальним зборам.

Коли, наприклад, котрийсь небуль Відділ вважає за потрібне і корисне змінити якісь точки в статуті У. Р. Д., то він рішає, щоб предложити ту свою пропозицію перед загальні збори. Секретар такого Відділу посилає ті рішення до секретаря Екз. Ком., а сей передасть їх статутівній комісії. Статутова комісія може одержати багато подібних пропозицій, тож розглянувши їх, она предкладає зборам, щоб такі то точки в статуті змінити. Інші справи підуть до других комісій: наприклад, справи дотикаючи шкіл; або часописи, підуть до комісії просвітньо-пресової, і т. д. В сей спосіб можна буде про всі важні справи заздалегідь подумати і вквітнити працю загальним зборам.

Кожний делегат мусить мати правильно виповнену і підписану повноважність, заосмотрену печаткою Філії, або Відділу У. Р. Д. В повноважності треба зазначити дійсне число членів Філії, або Відділу. Делегати прибувши без повноважності будуть мати лише дорадчий голос.

### ЧЛЕНИ У. Р. Д. НЕ ЗАПЛАТИВШИ ВКЛАДОК, ТРАТЯТЬ ПРАВО ГОЛОСУ.

Всі члени У. Р. Д. повинні зятимити собі, що після ухвали послїдних загальних, річних зборів Укр. Роб. Дому, всі ті члени, котрі не поплатили своїх річних вкладок тратять право рішаючого голосу. Тому кожний член повинен подбати, щоб його членські річні вкладки були виповнені і правильно записані в його членській картці. В противний раз, він не зможе брати участі в виборі делегатів на загальні збори, ані голосувати над справами У. Р. Д.

З товариським привітом,  
Екзекутивний Комітет  
Українського Робітничого Дому.

### НОВА КНИЖКА.

Повідомяемо всіх товаришів і наших читачів, що редакція "У. Р. В." одержала для продажі ціну для кожного робітника книжку в українській мові написану Юлієм Ліппертом п. н. Історія Культури. Книжка обнимає 400 сторін друку, зі 112 образками, напечатана на книжковім папері. Ціна сїї книжки \$2.50. Замовлення посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS  
cor. Pritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man. 4

**МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ**

Відділ Українського Робітничого Дому в Іст Килдонан — відіграє —

В СУБОТУ, ДНЯ 14-го СІЧНЯ, С. Р.

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

прегарну драму в 5-ох діях зі співами і танцями  
А. І. Козич-Уманської п. н.

**"ПІМСТА ЖИДІВКИ"**

Повнша штука дуже займаюча і интересна. В виставі беруть участь найлучші сили Кружка. — Приходіть всі, а певно не пожалуєте.

Куртина підноситься ся о год. 8:15 ввечерю.

Ціни місць: 55, 40 і 27 ц. (включаючи вор текс).